Временные ряды
Лабораторная работа 2. Выделение неслучайной составляющей временного ряда 

Задание

Для заданного временного ряда (Табл. 2.1) построить уравнения регрессии (предусмотренные командой Добавить линию тренда) и по значению индекса  детерминации выбрать наилучшее уравнение. 
Для наилучшего из уравнений найти значения коэффициентов регрессии, пользуясь командой Поиск решения.
Таблица 2.1
	
 
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
 
	10,1+N
	13,4+N
	15,4+N
	16,5+N
	18,6+N
	19,1+N


где  N – номер в списке группы.

Пример выполнения работы
Ход работы
1. В листе Excel введём исходные данные.
2. По этим данным строим график в декартовой системе координат.
3. Установим курсор на построенном графике, сделаем щелчок правой кнопкой и в появившемся контекстном меню выполним команду Добавить линию тренда.
4. В появившемся диалоговом окне активизируем закладку Тип и выберем уравнение регрессии. Сделаем это для каждого вида:

[image: ]
Наилучшей  оказалась степенная функция уравнения регрессии.


5. Найдем параметры степенной регрессии , т.е. коэффициенты .


В ячейки B26 и B27 введем произвольные числа. Вычисляем значения оценок функции регрессии   и квадраты отклонений этих значений от наблюдаемых величин . 
[image: ]
Затем, пользуясь командой Поиск решения, находим оценки параметров степенной регрессии:

[image: ]

Ответ: . 
Результат, полученный с помощью Поиск решения, несколько отличается от значений коэффициентов, полученных с помощью команды Добавить линию тренда.
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